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No dia 31 de maio de 2021, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores: ADAIR ZILIO, ARIANE BALDASSO, CLEBER COHSUL, ENIO GROLLI,
JAIR  PAULO  SAUTHIER,  JÉSSICA  DALCIN  ANDRIOLI,  FELIPE  XAVIER,  LUCILENE
MARCHI, MAXIMINO FRANCISCO MALABARBA, REGIANE CAVALLI CASAGRANDE E
VALMOR  DA ROCHA.  O  Vice-Presidente  no  exercício  do  cargo  de  Presidente,  Enio  Grolli,
declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Of. nº
426/2021/Institucional – Solicitação de espaço para explanação em Sessão Legislativa. Psiquiatra
do CEMAPS, Cristina Pont Ferreira: Comenta que o serviço em relação a saúde mental iniciou
no ano de 2000 e desse ano à 2015 houveram apenas tratamentos individuais. Porém, em 2015 foi
inaugurado o primeiro CEMAPS, quando a média de consultas era de 350 ao mês. Comenta que
quando houve a mudança de sede em 2018 a média subiu para 600 consultas ao mês e segue até o
atual momento. Com a mudança para um ambiente maior foi possível atender e ajudar pacientes de
estado crônico com a arteterapia e ver uma melhora significante em seus quadros. Comenta que com
o passar dos anos os casos foram ficando cada vez mais graves e que esses casos são a prioridade do
CEMAPS.  Informa  que  no  ano  de  2019  houveram  71  notificações  de  pessoas  que  se
autolesionaram, seja por tentativa de suicídio, autoagressão ou por outros motivos. No ano de 2020,
que foi tomado pela pandemia, os números dessas notificações foi reduzido para 19, o que não
reflete a realidade, pois relata que apareceram casos mais graves nesse mesmo ano. Informa que em
2019 foram notificados três suicídios, em 2020 foi notificado um e em 2021, até o mês de maio,
foram  notificados  seis.  Comenta  que  casos  de  dependentes  químicos  aumentaram  muito  e  a
principal procura de ajuda é por adolescentes e pessoas envolvidas com tráfico que querem sair
dessa  situação.  Diz  que  há  buscas  muito  grandes  por  internações  relacionadas  a  drogadição.
Comenta que terá mudanças na equipe no mês de julho, alguns profissionais irão sair, inclusive a
psicóloga  que  faz  os  trabalhos  de  arteterapia  e  essa  troca  preocupa porque pode  desestabilizar
alguns pacientes.  Cita  que  é  preciso manter  os  atendimentos  sem trocas  abruptas  e  redução de
equipe,  capacitar  os clínicos que atendem em Centros Municipais para que possam  absorver as
demandas menos preocupantes. Cita um projeto para aprovação, sobre a criação de um CAPS para
que possam conseguir uma verba, ampliando as oficinas e os atendimentos em grupos e oferecendo
a oportunidade de alguns pacientes passarem uma tarde no local com um técnico para conversar.
Comenta que é preciso trabalhar em união com os clínicos e ter contato com a equipe do hospital,
capacitar os agentes de saúde para que possam ajudar no monitoramento dos pacientes, trabalhar
juntamente com assistentes sociais e diz que é preciso a ajuda da imprensa para que ela veicule, de
forma correta, sobre suicídios. Diz que é preciso trabalhar com a educação para que possam ajudar
adolescentes em situações difíceis. Comenta que um dos desafios é lidar com a piora emocional das
pessoas nesse período de pandemia, que é uma fonte de sofrimento muito grande. Comenta que o
CEMAPS precisa  evoluir  cada  vez  mais,  mantendo  a  equipe  e  sem perder  espaço. Vereadora
Lucilene Marchi: Questiona sobre os prejuízos que podem ser causados nos pacientes com a saída
da profissional da arteterapia. Questiona se é importante que uma psiquiatra trabalhe no Centro de
Saúde ao invés do CEMAPS. Cristina Pont Ferreira: Fala que a arteterapia era a única atividade
feita por alguns pacientes em conjunto e que eles já tinham feito laços uns com os outros. Diz que
eles se sentem perdidos e sempre perguntam quando irá voltar a ter atividades novamente. Comenta
que a questão da contratação da psiquiatra no Centro de Saúde foi uma decisão da atual Gestora e
diz que a mesma entende que é preciso melhorar a atenção sobre a questão de saúde mental no
CEMAPS. Comenta que com uma psiquiatra a mais no Centro Municipal seria de grande ajuda para
que  pudesse  fazer  com  que  clínicos  se  envolvam  e  entendam  que  não  são  só  as  pessoas
especializadas que precisam trabalhar com esses pacientes. Vereadora Ariane Baldasso: Comenta
que os problemas na nossa sociedade vem cada vez mais se agravando. Sobre as relações familiares
diz que a cada ano as famílias se afastam cada vez mais dos jovens. Comenta que os pais dão tudo
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aos jovens e por não estarem acostumados a receberem um não acabam ficando perdidos. Diz que
muitos cidadãos da cidade de Carlos Barbosa tem a facilidade de conseguir dinheiro e por isso
alguns encontram facilidade em comprar drogas. Questiona o que a sociedade ou a escola pode
fazer  para  que  os  casos  referentes  a  uso  de  drogas  possam diminuir. Cristina Pont  Ferreira:
Comenta que alguns jovens não tem local de escuta em casa e embora alguns tenham tudo, sofrem
com a falta de afeto. Fala que além de se trabalhar com as famílias seria preciso ter núcleos dentro
das escolas sobre problemas emocionais. Comenta que a droga é um escape, principalmente, para
pessoas que não veem sentido na vida, sendo um prazer para muitos e  de fácil acesso. Fala que é
preciso começar a trabalhar com os professores referente a esse assunto para que eles entendam que
a escola é um lugar importante para ajudar crianças e jovens que se encontram em situações difíceis.
Vereadora Ariane Baldasso: Comenta que Carlos Barbosa é uma cidade do ter e não do ser. Fala
que na escola em que trabalhava tinha um núcleo com a intenção de ajudar os alunos que passam
por  situações  como  as  mencionadas. Vereador  Maximino  Franscisco  Malabarba: Cita  que
houveram trocas de agentes da saúde e algumas pessoas se negavam a ser atendidas por conta da
cultura existente na cidade de confiar apenas em pessoas conhecidas. Comenta que compreende o
ponto que a Doutora citou sobre as trocas de equipe. Comenta sobre a habilitação do CAPS para
terem mais  recursos e  cita  que a Vereadora Jéssica Dalcin Andriolli  trouxe uma indicação para
habilitação  desse  serviço   no  CEMAPS.  Questiona  se  os  Agentes  da  Saúde  são  pessoas
especializadas, técnicas ou apenas estagiários. Cristina Pont Ferreira: Comenta que a presença dos
agentes é de extrema importância. Diz que eles são  subaproveitados e alguns se sentem perdidos
com  as  suas  funções,  pois  existem  muitas  delas  que  eles  não  podem  exercer.  Diz  que  esses
profissionais  podem ser aproveitados  para a  promoção de saúde para trabalhar  nos  aspectos  de
conflito familiar, necessidade de tolerar o diferente, lidar e se aproximar de pessoas que sofreram
tentativas  de  suicídio  para  que  possam  informar  para  o  CEMAPS  como  anda  a  situação  dos
pacientes.  Vereador  Felipe  Xavier: Questiona  como  seria  a  qualificação  desses  profissionais,
tantos os agentes de saúde como professores para perceber essas doenças. Questiona se, com essa
qualificação, aumentaria a demanda dos profissionais dessas áreas.  Cristina Pont Ferreira: Diz
que é inviável que o CEMAPS capacite outras instituições e que receba um aumento no número de
psicólogos. Comenta que a única maneira possível é direcionar os pacientes que estão mais estáveis
para o Centro de Saúde e o CEMAPS fique apenas com os casos mais graves.  Presidente Enio
Grolli: Agradece a presença da Doutora Cristina e diz que é visível que nesses últimos anos o
governo passou a  ter  um trabalho maior  com relação a  esse assunto.  Cristina Pont  Ferreira:
Agradece pelo diálogo e pelo acolhimento que os vereadores para com essa causa. Expediente: Ata
nº 22/2021 – Sessão Ordinária do dia 17/05/2021. Aprovada por unanimidade. Ata nº 23/2021 –
Sessão  Ordinária  do  dia  24/05/2021. Discussão  e  votação  na  próxima  Sessão.  Informes  da
Presidência: Of. nº 538/2021/SMF – Envio do Relatório Resumido da Execução Orçamentária. Of.
nº 544/2021/SMA – Encaminhamento de Projeto de Lei. Of. nº 546/2021/SMA – Resposta Pedido
de Informações nº 08/2021. Indicação nº 138/2021 – Vereadora Lucilene Marchi – Que o Executivo
Municipal providencie, com maior brevidade possível, a aquisição de quadros para serem instalados
junto às salas de aulas da Escola Municipal Basílio Nazareno Ceratti.  Indicação nº 139/2021 –
Vereadora Lucilene Marchi – Criação da campanha Lixo tem lugar certo. Indicação nº 140/2021 –
Vereadora  Jéssica  Dalcin  Andrioli  –  Que o  Executivo  Municipal  providencie  a  continuação do
asfaltamento da rua José Raimundo Carlotto.  Indicação nº 141/2021 – Vereadora Jéssica Dalcin
Andrioli  –  Que  o  Executivo  Municipal  providencie  a  habilitação  do  CAPS  I  no  CEMAPS.
Indicação nº 142/2021 – Vereadores Regiane Cavalli Casagrande, Maximino Malabarba e Jéssica
Dalcin  Andrioli  –  Que  o  Executivo  Municipal  interceda,  junto  aos  proprietários  dos  terrenos,
situados nas margens da rua Salvador do Sul, na altura do numeral 225, em ambos os lados, para
que  estes  providenciem a  construção  de  passeios  públicos  no  local.  Indicação  nº  143/2021  –
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Vereadora Regiane Cavalli Casagrande – Que o Poder Executivo, através da Secretaria Municipal
da Educação, disponibilize para os alunos da rede municipal de ensino, a equoterapia. Indicação nº
144/2021 – Vereadores Valmor da Rocha, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul e Jair Paulo Sauthier –
Que o Executivo Municipal providencie a reforma das casas utilizadas para a realização da feira do
produtor. Indicação nº 145/2021 – Vereadores Ariane Baldasso, Cleber Cohsul e Jair Paulo Sauthier
– Que o Executivo Municipal promova campanha de conscientização com o objetivo de alertar a
população para evitar a compra de terrenos irregulares, com contratos simples de compra e venda de
terrenos.  Indicação de Projeto de Lei  nº  21/2021 – Vereadora  Lucilene Marchi  –  Institui,  no
Município de Carlos Barbosa, a Semana Municipal do Meio Ambiente, e dá outras providências.
Indicação de Projeto de Lei nº 22/2021 – Vereadores Valmor da Rocha, Ariane Baldasso e Jair
Paulo Sauthier – Cria, no município de Carlos Barbosa, a Carteira de Identificação da Pessoa com
Transtorno do Espectro  Autista  e  de Síndrome de Down,  e  dá  outras  providências.  Pedido de
Informações  nº  11/2021  – Vereadores  Regiane  Cavalli  Casagrande  e  Felipe  Xavier  –
Esclarecimentos acerca do Contrato nº 074/2020 que tem por objeto a prestação de serviços de
pedreiro junto ao Cemitério Público Municipal. (Esta proposição será discutida e votada durante a
Ordem do Dia). Moção nº 10/2021 – Vereadores Enio Grolli e Felipe Xavier – Moção de Protesto
pela urgente realização de obras de restauração e melhorias das rodovias da Serra Gaúcha, as quais
correspondem a ERS 122, RSC 453, RSC 446 e VRS 813. (Esta proposição será discutida e votada
durante  a  Ordem  do  Dia).  Pequeno  Expediente: Não  há  inscritos.  Uso  da  tribuna:
VEREADORA LUCILENE MARCHI: Ressalta a Indicação nº 139/2021, citando que o objetivo
da campanha “Lixo tem lugar certo” seria conscientizar a população da importância em descartar o
lixo da maneira correta. Defende que o Município precisa dar mais visibilidade a esse assunto e
explica como a Campanha funcionaria.  Reforça a  Indicação de Projeto de Lei  nº  21/2021,  que
sugere a Semana Municipal do Meio Ambiente para que a comunidade participe na construção de
políticas  públicas,  buscando o  correto  descarte  de  materiais  diversos.  Cita  o  Projeto  Tampinha
Legal, que beneficia diversas entidades do município, através da correta destinação de tampinhas.
Menciona que no Brasil são gerados 78,3 milhões de toneladas de lixo, sendo que 7 milhões de
toneladas não tem a destinação correta. Acredita que o descarte incorreto do lixo é um caso de saúde
pública e que gera problemas como enchentes e inundações. Diz que 35% dos resíduos gerados no
país  podem  ser  reciclados  e  35%  poderiam  virar  adubo.  Menciona  que  na  Lei  Federal  nº
12.305/2010, que trata da política nacional dos resíduos sólidos, há várias opções para a destinação
do lixo. Pede o apoio dos colegas para a realização da Campanha, que deveria ser realizada ao
menos  semestralmente.  VEREADORA  REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE: Ressalta  a
importância da Indicação nº 143/2021, que indica a disponibilização da equoterapia aos estudantes
da rede municipal. Cita que desde a publicação da Lei Federal nº 13.146/2015, que aborda o direito
da  educação  inclusiva,  as  escolas  da  rede  regular  passaram  a  ofertar  vagas  aos  alunos  com
deficiências.  Porém,  isso  ocorreu  sem  o  oferecimento  de  ferramentas  ou  serviços  que
proporcionassem reais condições para que os alunos se adaptassem e tivessem condições adequadas
de aprendizagem e de inclusão de fato. Diz que a equoterapia é um método terapêutico educacional
que  utiliza  o  cavalo.  Afirma  que  o  Município  carece  de  ferramentas  para  atender  alunos  com
necessidades  educativas  especiais.  Pelas  pesquisas  desenvolvidas,  conta  que  os  praticantes  da
equoterapia têm resultados que impactam positivamente o processo de aprendizagem e o convívio
social.  Defende  que  o  uso  dessa  ferramenta  representaria  um  investimento  em  prevenção  e
qualidade de vida. Acredita que através do Fundo Municipal de Apoio e Integração das Pessoas
Portadoras  de  Deficiência,  sugerido  através  da  Indicação  de  Projeto  de  Lei  nº  16/2021,  seria
possível investir em um programa como o sugerido. Aparte Vereadora Ariane Baldasso: Diz que
para cumprir  a Lei  Federal nº 13.146/2015,  as escolas precisavam ter  acessibilidade,  monitor  e
recursos, o que até hoje não acontece. Acredita que oferecer a equoterapia seria excelente, mas diz
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que é um serviço de alto custo. VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Defende
que quando se trata de educação e saúde mental o investimento vale a pena. Ressalta a Indicação nº
141/2021, que indica a habilitação do CAPS I no CEMAPS. Assim, o Município receberia recursos
estaduais  e  federais  possibilitando uma ampliação  dos  atendimentos  e  a  evolução dos  serviços
oferecidos no tratamento da saúde mental. VEREADOR FELIPE XAVIER: Diz que a Moção nº
11/2021 protocolada em conjunto com o vereador Enio tem o propósito de sensibilizar o Governo
do Estado para que reforme as rodovias estaduais que dão acesso ao município. Conta que estará em
reunião com o chefe do gabinete do governador na terça-feira, dia 1º de junho. Acredita que a região
da Serra oferece uma grande contribuição ao Estado, tanto através das indústrias e da agricultura,
quanto  do  turismo.  Diz  que  é  importante  que  as  referidas  rodovias  estejam  sinalizadas  e  em
condições para a ideal circulação daqueles que as utilizam, ainda mais no inverno. Entende que com
a habilitação do CAPS I no CEMAPS sobrariam mais recursos para serem aplicados na assistência
social, principalmente no que diz respeito a saúde mental, que deve ter sua demanda aumentada.
Defende  que  é  preciso  buscar  sempre  a  melhoria  e  a  ampliação  dos  serviços.  Porém,  diz  que
ocorreram reiterados cortes de serviços nos últimos cinco meses, apesar da arrecadação no último
quadrimestre ter ficado 10% acima do projetado, ou seja, existe verba. Cita alguns exemplos de
cortes que já ocorreram, como o encerramento do atendimento 24 horas no Centro de Saúde, a
limitação  na  contratação  de  horas  máquinas  por  produtor  e  na  disponibilização  das  cargas  de
calcário. Além disso, parece que haverá cortes no atendimento do CEMAPS, com uma psicóloga a
menos. Aparte Vereador Enio Grolli: Pede a aprovação da Moção nº 11/2021 enfatizando que as
rodovias citadas estão em péssimas condições, principalmente a RS-446, que está sem sinalização.
Diz  que  devem ir  a  Porto  Alegre  para  fazer  essa  cobrança,  juntamente  com os  vereadores  de
Farroupilha e Bento Gonçalves. Comenta que a VRS-813 está bastante danificada e faltam oito
quilômetros  para  ser  concluída.  Aparte  Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande:  Afirma  que
também interpretou a fala da Dra. Cristina, do CEMAPS, como um pedido de socorro para que ao
contrário de cortes, ocorra a ampliação dos serviços.  Acredita que é inoportuna a realização de
cortes  nos  serviços  relacionados a  saúde mental,  neste  momento em que a  demanda só cresce.
Aparte Vereadora Lucilene Marchi: Acredita que a referida moção é válida, pois as estradas estão
horríveis e o pagamento do IPVA precisou ser realizado, sem parcelamento ou prorrogação. Diz que
os Bombeiros estão muito preocupados com a falta de demarcação e com a situação de insegurança
das  rodovias  da  região.  Espera  que  os  colegas  alcancem  êxito  nessa  questão.  VEREADOR
FELIPE XAVIER: Agradece a todos os vereadores que colaboraram com essa demanda, assinando
a carta que será entregue ao governador. Assinala que espera a ampliação e não o corte de serviços.
VEREADOR VALMOR DA ROCHA:  Comenta sobre o lixo que encontra  atirado em alguns
locais na cidade. Afirma que já fizeram de tudo e continuarão fazendo até que as pessoas consigam
se conscientizar sobre esse assunto. Menciona uma reunião feita na Escola Basílio Nazareno Ceratti
com o CPM e pais para falar sobre a situação da mesma. Comenta que a escola foi aberta para os
alunos sem lousa, com a instalação elétrica e o telhado instalados de forma incorreta. Fala sobre a
falta de fiscalização nessa obra. Comenta sobre a Espera que a Indicação de Projeto de Lei n° 22
seja  transformada  em  um  Projeto  de  Lei  em  breve.  Fala  sobre  a  importância  de  fazer  essas
carteirinhas de identificação para pessoas autistas ou que possuem Síndrome de Down para que
assim elas tenham prioridade nos atendimentos. Aparte Vereadora Lucilene Marchi: Menciona a
Lei  Municipal do Dia da Síndrome de Down que foi  seu projeto.  Comenta sobre as suas duas
indicações referentes a pessoas que portam essas deficiências. Diz que uma se refere a Semana de
Conscientização da Pessoa Portadora de Autismo e a outra é para que o Município faça o Censo de
Inclusão de Autistas e assim monitore a quantidade de pessoas com essa deficiência na cidade.
Comenta que houve uma reunião com o Prefeito Kirch para que essas indicações sejam enviadas
para votação na Casa de forma rápida.  Cita  que a Diretora da APAE comentou que houve um
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aumento na demanda e por isso algumas crianças estão precisando ser tratadas em Farroupilha.
VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Informa que esteve com uma Assistente Social e diz que
ela tem um levantamento de quantas pessoas com autismo moram na cidade. Informa que ela e
outras pessoas querem se reunir com o Prefeito para que ele transforme o quanto antes a Indicação
de Projeto de Lei n° 22, referente as carteirinhas de identificação, em Projeto de Lei. Comenta sobre
a Indicação n° 140 e diz que vai ser uma obra concluída de forma rápida. Aparte Vereador Enio
Grolli: Comenta que há três meses atrás a Comissão de Fiscalização da Câmara fez juntamente com
a Comissão da Educação uma visita para a Escola Basílio Nazareno Ceratti para ver a sua situação.
Fala que ao irem visitar não viram que o telhado estava caindo. Diz que se a situação do telhado for
grave, será preciso que o Executivo feche a escola para que não hajam acidentes.  VEREADOR
VALMOR DA ROCHA: Esclarece que o telhado não está caindo, mas que por conta das chuvas
toda a água entra escola. Aparte Vereadora Ariane Baldasso: Comenta que no dia que houveram
essas fiscalizações eles perceberam que não tinha forro e por isso há infiltrações. Diz que a Escola
Basílio Nazareno Ceratti não será fechada apenas porque o governo não conseguiu um espaço para
as 120 crianças que estão matriculadas, mas a escola será fechada parcialmente e em cada semana
algumas  salas  serão  fechadas  para  que  seja  feito  o  concerto  delas.  Informa  que  a  empresa
responsável  pela  obra  já  fez  a  vistoria  no  local  e  o  trabalho  começará  rapidamente.  Aparte
Vereador Cleber Cohsul:  Comenta sobre a  fiscalização mal  feita  na  Escola Basílio  Nazareno
Ceratti e todos os problemas que ela causou. Pede para que os fiscais possam ser mais rígidos e
honestos em seu trabalho. Diz que é preciso mais fiscalizações para que não haja tantos problemas
para  resolver.  Fala  que  durante  esses  seis  meses  os  vereadores  só  trabalharam  para  resolver
problemas. VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Comenta que o Executivo precisa trabalhar na
fiscalização  para  que  os  erros  não  se  agravem ainda  mais.  Diz  que  se  houverem erros  será  o
primeiro a cobrar o concerto destes. Aparte Adair Zilio: Fala que as crianças da escola mencionada
não podiam frequentar o ginásio porque não tinha água. Comenta que é preciso mexer em vários
lugares para conseguir concertar os erros que ficaram em diversas áreas. VEREADOR VALMOR
DA ROCHA:  Menciona uma parada de ônibus que foi construída no Cinco Alto pelos próprios
moradores. Fala que ela será substituída assim que possível.  Aparte Vereador Luciano Baroni:
Comenta que no outro governo houveram erros sim, mas que foi por conta das diversas obras que
eles concluíram. Diz que em todo governo ocorrerá erros e será preciso de concertos. Fala que não é
certo generalizar e dizer que no governo passado só houveram erros. VEREADOR VALMOR DA
ROCHA: Concorda com a fala do vereador e diz que em nenhum momento falou que no governo
passado só houveram erros. VEREADORA ARIANE BALDASSO: Comenta sobre a Indicação n°
145 e diz que é importante que ela seja feita para que não haja mais problemas na cidade. Diz que o
título da Campanha que será “Cuidado, quem compra imóvel sem escritura não é dono.” Fala que
operações de Compra e Venda acontecem sem o mínimo de cautela. Comenta que para a compra de
terrenos não basta apenas que o comprador pague ao vendedor ou assine um contrato, mas que de
acordo com o Código Civil a transferência de propriedade de Bem Imóvel só é feita com o Registro
do Instrumento de Compra e Venda no cartório de registro de imóveis. Diz que sem esse registro a
pessoa corre o risco de perder o seu imóvel. Fala que a compra de lotes irregulares e clandestinos
trazem  um  grande  prejuízo  financeiro  por  não  conseguirem  instalar  energia  elétrica,  água  e
saneamento básico. Fala que o loteamento irregular é um crime. Comenta que o proprietário que faz
empreendimento clandestino ou vende lotes sem registros pode ser punido com até cinco anos de
detenção. Comenta que alguns terrenos do município estão sendo usados para fazer loteamentos
clandestinos. Fala que é preciso alertar algumas pessoas que são enganadas e fazem a compra desses
lotes, pois muitas vezes são pessoas de poder aquisitivo baixo e que não são tão informadas. Aparte
Vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Comenta que muitas vezes as pessoas não denunciam
esse tipo de terreno. Fala  que acha muito válida essa indicação e sugere que seja  acrescentado
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também a conscientização para proprietários que fazem a locação de imóveis para qualquer pessoa e
sem contrato. VEREADORA ARIANE BALDASSO: Comenta que os locadores precisam ter mais
cuidado com as pessoas e a forma que eles fazem a locação. Fala que as pessoas precisam construir
suas casas da forma correta, contatando a Prefeitura e Fiscais, para que não fique algo bagunçado
na cidade. Diz que a cidade de Carlos Barbosa tem condições de ceder, por meios de programas
públicos,  um ambiente  adequado para  cada  pessoa. Aparte  Vereador Felipe  Xavier: Comenta
sobre  a  importância  que a  concretização dessa indicação tem porque muitas  pessoas  na cidade
adquirem áreas ilegais. Comenta a fiscalização da obra da Escola Basílio Nazareno Ceratti e diz que
durante esses cinco meses os problemas encontrados já poderiam ter sido resolvidos. Diz que a obra
do Posto de Saúde do Arcoverde, não foi uma obra bem feita e por isso até os dias atuais ocorrem
problemas.  Comenta sobre os problemas que o Vereador Adair  Zilio falou durante a tribuna do
Vereador Valmor da Rocha e diz que eles existem sim, mas que existe verba o suficiente para que se
possa resolver os mesmos. VEREADORA ARIANE BALDASSO: Comenta que não é fácil de se
resolver esses problemas assim, pois os processos são demorados e é preciso a colaboração das
empresas para que elas façam seu trabalho rapidamente. Acredita que esse governo conseguirá sanar
todos esses problemas, mas que requer tempo para que consigam resolver. Diz que para conseguir
verba pública também é preciso de tempo.  Aparte Vereador Cleber Cohsul:  Comenta sobre os
loteamentos clandestinos e diz que é caro e difícil colocá-los em dia. Comenta sobre que o primeiro
REURB do município foi o da Santa Clara no loteamento do Pedruzzi e diz que toda a construção
que eles fizeram foi por conta própria. Fala que as pessoas preferem os loteamentos clandestinos
para que consigam economizar, mas gastam bem mais quando é preciso fazer a legalização. Aparte
Vereador  Valmor  da  Rocha: Comenta  sobre  os  erros  na  construção  do  Posto  de  Saúde  de
Arcoverde no Governo Irani . Fala que esse governo terá que fazer melhorias em obras, que tiveram
erros,  do  ex-prefeito  Zibetti.  Comenta  que  esse  governo  precisará,  principalmente,  resolver  os
problemas da Escola Basílio Nazareno Ceratti, para que essas 120 crianças possam voltar de forma
devidamente  correta  para  as  aulas. Aparte  Vereador  Enio  Grolli: Comenta  sobre  a
Regulamentação Fundiária e diz que foi feita uma indicação de projeto de lei em 2017, que originou
posteriormente a Lei n° 13.465/2017. Diz que foram feitas reuniões em Arcoverde e atualmente
existem mais  de 80 famílias  com terrenos legalizados.  Fala  que foram regularizados apenas  os
terrenos adquiridos até 2015 e que as pessoas que os imóveis adquiridos depois desse ano precisam
estar dentro das leis atuais. Comenta que em 2019 cobrou o governo a respeito da melhoria do Posto
de Saúde de Arcoverde. VEREADORA ARIANE BALDASSO: Comenta que estiveram no Posto
de Saúde de Arcoverde e conseguiram identificar alguns problemas. Informa que entrou com um
pedido, juntamente a um Deputado Federal, e entrará uma verba para que possam ser sanados os
problemas dos cinco postos de saúde do interior. Comenta que as pessoas precisam de cuidado na
hora de comprar ou vender terrenos ilegais, pois já existe na Justiça a Ordem de Despejo e a Ordem
de Desmanche de alguns lugares. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 41/2021 – Autoriza a abertura
de crédito especial na Lei Orçamentária Anual de 2021, Lei Municipal nº 3.825, de 15 de dezembro
de 2020, para a Secretaria da Assistência Social e Habitação. Aprovado por unanimidade. Projeto
de Lei nº 43/2021 – Autoriza a abertura de crédito especial na Lei Orçamentária Anual de 2021, Lei
Municipal nº 3.825, de 15 de dezembro de 2020, para a Secretaria da Agricultura. Aprovado por
unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  46/2021  – Autoriza  abertura  de  crédito  especial  na  Lei
Orçamentária Anual de 2021, Lei Municipal nº 3.825, de 15 de dezembro de 2020, para a Secretaria
da Agricultura. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 47/2021 – Altera o anexo único da
Lei Municipal nº 3.816, de 10 de novembro de 2020 – Calendário de Eventos do Município para o
ano  de  2021. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e  Controle
Orçamentário e Educação e Cultura.  Pedido de Informações nº 11/2021 – Vereadores Regiane
Cavalli Casagrande e Felipe Xavier – Esclarecimentos acerca do Contrato nº 074/2020 que tem por
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objeto a prestação de serviços de pedreiro junto ao Cemitério Público Municipal.  Aprovado por
unanimidade.  Moção nº 10/2021 – Vereadores Enio Grolli e Felipe Xavier – Moção de Protesto
pela urgente realização de obras de restauração e melhorias das rodovias da Serra Gaúcha, as quais
correspondem  a  ERS  122,  RSC  453,  RSC  446  e  VRS  813.  Aprovado  por  unanimidade.
Requerimento verbal –  Vereador Felipe Xavier  – Convocação de servidores responsáveis pela
fiscalização de obras na Gestão de 2017-2020. Aprovado por unanimidade. Explanações Pessoais:
Vereador Adair Zilio:  Parabeniza  o Prefeito  e  a  equipe  da subprefeitura de Santo  Antônio  de
Castro, pelo trabalho de qualidade desenvolvido na recuperação das estradas e pela rapidez em que
fizeram as roçadas. Comenta sobre a atenção e a rapidez em que o Subprefeito Valdecir Danieli
sempre  tem  para  resolver  as  demandas  do  Município.  Vereador  Felipe  Xavier:  Sugere  que
convoquem o fiscal das obras do Cemitério Municipal e da Escola Basílio Nazareno Ceratti, para
esclarecer  os  motivos  de ter  ocorrido tantos  problemas nessas obras.  Comenta que fazem nove
meses a reforma dos banheiros públicos municipais vem ocorrendo. Pede para que o Prefeito Kirch
possa dar uma atenção a mais nessa obra para que seja resolvida rapidamente. Vereador Valmor da
Rocha: Comenta que esteve cobrando a entrega das obras desses banheiros. Diz que o Executivo irá
receber a Indicação de Projeto de Lei nº 22 da Câmara e que os vereadores esperam que se torne um
Projeto de Lei.  Vereadora Regiane Cavalli Casagrande:  Diz que o valor da abertura de crédito
mencionada no Projeto de Lei n° 41 vem do Fundo Estadual da Pessoa Idosa e ele será usado para a
reforma do Centro Municipal do Idoso. Comenta sobre a ação  de doação de sangue conjunta da
ACI, da Paróquia Mãe de Deus e dos Bombeiros Voluntários de Carlos Barbosa com o Hemocs de
Caxias  do  Sul,  que  será  desenvolvida  no  dia  1º  de  junho  no  Salão  Paroquial  das  9h  às  16h.
Vereador Cleber  Cohsul:  Comenta  sobre  a  Campanha  do  Agasalho  que  ocorreu  no  final  de
semana, em conjunto com a Assistência Social, os Bombeiros e a Polícia Civil e Militar. Diz que
3.537 peças foram arrecadas. Informa à respeito da solução do problema das mesas de telefone dos
profissionais  do  Torino.  Diz  que  é  preciso  monitorar  e  diminuir  obras  nos  finais  de  semana.
Comenta que a empresa que está reformando os banheiros foi notificada novamente e dessa vez ela
será terminada. Agradece ao Chefe de Obras e pede que nunca deixa de resolver os problemas que
são levados para ele. Vereadora Lucilene Marchi: Comenta que, hoje, foi aprovada a abertura de
crédito para receber a Patrulha Agrícola, destinada pelo gabinete do Deputado Pompeu. Agradece
aos profissionais da Prefeitura e ao Dolzan pelo empenho em fazer uma parceria com o Município.
Comenta a realização da vacinação contra a Covid-19 dos professores da cidade. Informa sobre uma
reunião que ocorreu com a Abapa juntamente com o Prefeito Kirch e os profissionais do Sicredi,
para divulgação dos trabalhos da entidade dentro das agências e para os colaboradores. Vereadora
Ariane Baldasso: Informa que a Campanha do Agasalho continua recebendo doações no Centro de
Idoso, além disso há também uma Campanha de alimentos no local. Comenta que esteve em uma
reunião onde discutiu sobre a importância dos banheiros públicos na cidade, mas por ser uma verba
Federal a discussão não foi repassada aos responsáveis pela reforma. Comenta que faltam apenas as
barras de segurança para que os banheiros possam ser entregues.  Vereador Maximino Francisco
Malabarba: Sobre a Indicação n° 142, diz que é importante que isso seja feito porque o número de
pessoas aumenta a cada dia na cidade. Diz que é preciso que se tomem providências mais rígidas
para que as obras dos passeios públicos não sejam prorrogadas novamente. Defende que todas as
empresas, seja de Poder Público ou Privado, precisam ter uma equipe própria com profissionais
qualificados para obras. Vereador Jair Paulo Sauthier: Presta homenagem ao ex-prefeito Armando
Gusso e diz que ele completaria 83 anos hoje. Vereador Luciano Baroni: Lamenta a morte do ex-
prefeito  Armando  Gusso.  O Vice-Presidente,  no  exercício  do  cargo de  Presidente,  Enio  Grolli,
encerrou a sessão e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na
segunda-feira, 14 de junho, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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